

# 丹凤力促高校毕业生充分就业

本报通讯员 刘莉

本报讯（通讯员 张鹏 查晓春）随着高校毕业生季来临，丹凤县相关行业部门迅速行动，通过举办专场招聘会、落实就业见习补贴、开展SYB创业培训、直播带岗、网上推送招聘信息等措施，确保高校毕业生离校后服务“不断档”、活动“不打烊”、保障“不掉线”。

为迎接2024届1200多名毕业生“回家”，丹凤县精心设置了“1131”就业服务套餐，即为每人提供1次政策

宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训。截至目前，印发高校毕业生就业创业政策宣传单5000多份，联合县就业服务中心网上发布招聘信息55期，组织23家县内重点企业前往商洛学院、商洛职业技术学院等高校开展毕业生校园招聘13场次，提供就业岗位580多个，达成就业协议220人。为增强毕业生就业的信心与决心，丹凤县人才交流服务中心联合18所高校开展了A1简历加油站、基层

就业训练营、公考面试特训营、就业暖心集市、“职”通课堂等系列特色活动，邀请各行各业专家解读就业形势、分析行业发展趋势等，进一步提升毕业生的就业竞争力、职场适应力。通过政府网站、微信公众号等平台对就业见习政策进行广泛宣传，发布《2024年就业见习单位申报和岗位征集通知》，面向园区企业、行政事业单位征集见习岗位358个，审核拨付2023年度第一批就业见习补贴资

金133.2万元，拟完成2024年度就业见习180人，有效解决家长和毕业生的后顾之忧。同时，丹凤县出台了促进高校毕业生就业创业的12条举措，细化办事指南、简化办理流程，让毕业生轻松领取一次性求职交通补贴、就业补贴、生活补贴等。县人社部门还利用现场招聘会、人社服务进园区、电话回访、微信群等形式，广泛宣传实名制登记政策，提高政策知晓率和群众参与率。

# 打造书香社区 传承优秀文化

本报通讯员 刘莉

“学而不思则罔，思而不学则殆……”每逢周六，像《论语》这样的国学诵读声总会如约在商州区城关街道晨光路社区活动室响起。一年多来，从未缺席。

7月13日，又是一个星期六，5岁的小芸朵和妈妈一起又来到了晨光路社区参加公益诵读课。母女俩一个教，一个学，画面温馨。

“左手按，右手指。眼睛看，嘴巴念。”在小芸朵妈妈的口令及示范中，当天参加活动的十几名孩子坐姿端正，跟着老师齐声诵读。这些孩子小的只有3岁，大的10岁。孩子们稚嫩的童声、认真的表情、坚定的眼神，让小小的活动室里充满了书香气。

“我个人非常喜欢国学，能借助社区提供的这个平台，在这里义务当老师，将那些藏在我们老祖宗智慧的四书五经传播并传承，感觉是件非常有意义的事情。”刚刚上完课的小芸朵妈妈言语间有着满满的成就感。

作为2023年1月新成立的社区，晨光路社区在推动社区文化建设方面下足了功夫，针对社区居民文化背景的多元与差异，于同年10月成立晨光路社区书屋，让不同文化背景的居民在共同的兴趣爱好中找到了共鸣，让社区成为一个更加包容、更加温暖、更加富有活力的大家庭。

社区书屋拥有书籍400多册，类型丰富，有漫画、小说、杂志等，满足了不同年龄、不同兴趣爱好的居民的多样化需求。

“读书对于一个人、一座城而言都具有非凡的意义，既然有了这个文化阵地，我们就想最大化发挥它的作用，尽量满足社区居民不同年龄结构的文化需求，于是就开设了每周六的公益课，专门为孩子提供传统文化的启蒙教育。”晨光路社区党支部书记王敏表示，辖区内有兴趣的孩子、大人都可以来，通过诵读、书法、器乐学习等，让人们可以接受传统文化的滋养。

“孩子在这里学习，环境好，氛围浓，而且能明白很多道理。我们家长在这段的时间里，可以在社区书屋看看书，既陪伴了孩子，也能在阅读中提升自己，两全其美。”刘子轩小朋友的爸爸谈起社区里的公益课，称赞道。

# 商州公安开展外籍人员住宿规范管理检查

本报讯（通讯员 周亚军）为深入开展夏季治安打击整治行动，进一步提升外籍人员管理能力和服务水平，7月15日以来，市公安局商州分局出入境管理大队组织警力在全区范围内持续开展涉外旅客入住酒店旅馆业规范管理检查工作。

检查中，民警对酒店旅馆的特种行业许可证、当日入住人员是否进行实名登记、是否落实未成年人“五必须”规定、是否落实访客登记制度、消防设备是否齐全、逃生通道是否畅通、视频监控覆盖等情况进行检查。重点对前台涉外人员的住宿登记台账及相关证件资料存档情况进行检查，并对宾馆负责人及前台人员提出具体要求，严格依照相关法律法规办理外国人住宿登记并及时向公安机关报送住宿登记信息；保持信息互通，宾馆工作人员要保持与民警的密切联系，遇到问题及时反馈，确保民警第一时间掌握相关信息；加强境外人员入住期间的服务、管理工作，切实预防涉外案件发生，确保境外人员的人身、财产安全。

随后，民警向酒店旅馆工作人员宣讲了《出境入境管理法》相关规定，并告知酒店旅馆负责人外国人在我国酒店旅馆住宿的，酒店旅馆工作人员应在外国人入住24小时内将外国人护照、签证复印件和外国人临时住宿登记表填好后送到市公安局商州分局出入境管理部门进行登记录入，如未按照规定办理外国人住宿登记，根据相关规定予以处罚。

公安机关提醒：各宾馆酒店工作人员，要牢固树立“外事无小事”的工作理念和总体国家安全观，严格遵循《出境入境管理法》等相关法律法规，对境外旅客在我境内旅馆酒店住宿的，一定要按照旅馆业治安管理的有关规定办理住宿登记，并向所在地公安机关报送外国人住宿登记信息。

# 商南强化监督保障安全度汛

本报讯（通讯员 文凯薇）为稳妥有效应对连日来的持续强降雨天气，近期，商南县纪委监委以雨为令、闻“汛”而动，主动出击，打好安全度汛“监督战”。

商南县纪委监委充分发挥镇（街道）派出机构监督“探头”作用，用好片区协作监督工作机制，紧盯地质灾害隐患点、施工现场、河道堤防等重要点位，瞄准隐患排查、转移安置、应急防范等关键环节，立足监督主责主业，通过提醒警示、明察暗访、实地走访等形式，对各镇（街道）应急预案、干部作风、物资储备等防汛工作开展全面检查，压实压紧各级岗位主体责任，严肃工作纪律，督促各镇（街道）、各相关行业部门严格落实“双线”排查要求，及时防范各类隐患，有效提升应急响应的时效性和精确度。

针对监督检查中发现的撤离群众不彻底、不及时，防汛沙袋不充足等问题隐患，该县纪委监委采取下发督办函、反馈问题清单、闭环“回头看”等方式，责令相关单位细化应急预案，立行立改，坚决消除安全隐患，确保群众安全度汛。

“做好防汛减灾工作，关键在‘防’。我们将持续拉紧‘防、抢、撤’责任链条，持续释放越往后执纪越严的强烈信号，坚决打好安全度汛‘监督战’。”商南县纪委监委相关负责人表示。



7月20日，陕西裕丰集团柞水秦巴山泉饮品有限公司向杏坪镇、曹坪镇捐赠瓶装饮用水500件，价值1.2万元。（本报记者 李小龙 摄）

# 上河村干群齐心抢修滑坡路段

本报讯（记者 张矛 通讯员 祝雨娜）7月21日，受近期连续强降雨影响，商州区陈塬街道上河村歇坡部分路段出现滑坡险情，为保障群众出行安全，上河村迅速行动，组织力量对滑坡路段进行紧急抢修。

在抢修现场，挖掘机等工程车辆紧张作业，清理滑坡土石，修复受损路基。上河村村民自愿加入抢修队伍中，大家分工明确，配合默契，奋力清理滑坡堆积的土石。

年逾花甲的歇大爷也来到现场，他说：“这路关系到咱们全村人的安全，我虽然年纪大了，但能出一分力是一分力！”

在抢修过程中，上河村群众团结一心，村干部坚守在一线，大家用实际行动诠释“众人拾柴火焰高”。经过连续数小时的奋战，滑坡路段的土石清理工作已基本完成，受损路基得到了有效修复，道路恢复了正常通行。上河村党支部书记表示，将继续加强对该路段的监测和巡查，确保群众出行安全。同时，还将进一步完善应急预案，提高应对突发灾害的能力，为群众营造一个安全、稳定的生活环境。



# 架起连心桥 过河不再难

本报记者 贾书章 通讯员 汪涛

“以前，这里都是摸着石头过河，一到汛期涨水就犯愁，现在享福了，有了水泥大桥，小车可以随时开到家门口。”7月12日，山阳县银花镇银花社区刘家垣组村民杨三喜看到刘家垣大桥激动地说。

刘家垣桥是通往镇里的必经之路，经过半年多的施工，这座宽约5米、长约60米的水泥大桥彻底解决了两岸群众的出行难题。

“刘家垣组有40多户120多人，以前一直没有桥，近些年都是社区用水泥管道铺设的便民桥，每到汛期一涨水就被水冲毁，就这样冲了再铺，铺了再冲，反反复复，群众过河难成了镇村干部头疼的问题。后来，我们经过两次申报项目，于去年底开始施工建设，如今已经建成，彻底解决了群众通行难题。”银花社区党总支书记贾常福说。

当日，银花社区刘家垣组发动保洁员清理河边的垃圾，在工作群里看到照片后，镇党委书记陈维林回复说“治标要治本，放个垃圾箱老百姓就不倒了”，很快社区居委会副主任周建协调安排在路边放置了垃圾箱，解决了群众乱倒垃圾的问题。

目前，银花镇寺北沟村2.2公里的水泥路拓宽、3.2公里硬化工程正在加紧施工。在一旁察看进度的寺北沟村党支部书记李瑞清说：“这条路拓宽硬化工程月底就完工了，这也是今年的‘十件实事’之一。路宽了，环境也会更好，群众也更有奔头。”

“今年以来，银花镇把加快提升乡村面貌作为实施‘千万工程’的重要抓手，深入实施乡村建设行动，一体推进环境整治、基础设施升级、公共服务提标，努力提升群众获得感、安全感和幸福感。”银花镇党委书记陈维林介绍。

# 实施垃圾分类 共建美丽乡村

本报通讯员 仝睿 刘勇

“以前的垃圾都是混着放的，天热的时候蚊虫还特别多。现在有了垃圾分类亭，什么垃圾放哪里都看得很清楚，环境干净整洁多了，而且没有异味，对我们来说很便利。”7月18日，柞水县红岩寺镇红岩寺社区垃圾分类亭前，前来投放垃圾的群众邓淑芳说。

垃圾分类收集是群众关心的身边小事，也是生态环保的民生大事。“新建成的垃圾分类亭严格遵循‘上有顶、下防渗、侧面有围护’的要求，采用灰色漆面钢框架亭结构，设有挡雨棚，亭内配备垃圾分类宣传栏、投放指南，合理配置了垃圾桶。”红岩寺镇党委书记李沛峰介绍，全镇通过建设垃圾分类收集亭，对垃圾投放点进行改造提升，既改善了原有垃圾桶“素面朝天”的面貌，规范了垃圾桶

的定点管理，更将垃圾分类的绿色理念更好融入了老百姓的日常生活。

“今年以来，红岩寺镇把开展垃圾分类收集作为推进人居环境整治的有力抓手，全员参与、全域覆盖、全面提升。”李沛峰说，为深入实施“千万工程”，全镇针对辖区垃圾分类收集设施数量不足、质量不高、布局不合理的问题，充分考虑人口规模、垃圾产量、投放便利等因素，筹措资金21万元，科学选址规划，加快工程进度，建成3个垃圾分类收集站，45个垃圾分类收集亭。组织开展形式多样、内容丰富的主题宣传活动，发放垃圾分类宣传传单3000多份，教育引导群众树立环保观念，从身边做起，从点滴做起，主动参与垃圾分类，共建美丽乡村。

# 王庄村筑牢汛期安全防线

本报讯（通讯员 陈忠全 卢军）7月中旬以来，山阳县十里铺街道王庄村“两委”会和街道包村干部及县驻村工作队“四支队伍”未雨绸缪，及时排查安全隐患，妥善安置群众。汛情发生后，村民一心，积极应对，共同构筑起防汛救灾、守护家园的坚固防线。

王庄村组织人员通过实地走访、观察，重点排查群众房屋是否出现墙体裂痕、院中下雨是否存在积水等情况，及时将住房背山面水、背靠陡峭山岩等存在安全隐患的群众安排至安置的教学楼里，并将被褥床铺、灶房、水电及日常必需品配备齐全，确保群众基本生活保障。

王庄村积极发挥网格员的作用，及时传递雨情信息，全村499户分成15个网格，每个网格员负责30户左右，通过微信群、入户通知、大喇叭等，将雨情信息及及时传递到各家各户；筹措铅丝500公斤、编织袋

2000多个、手电筒10把、发电机1台、卫星电话1部、救生绳2条、方便面及矿泉水等日常应急食物20多箱，确保防汛物资充足；加强夜间值班值守，所有村组干部网格员等人员确保电话24小时开机，保持电话畅通待命，村党群服务中心晚上至少保证2人值班在岗，随时掌握全村雨情信息，做好上传下达。

截至7月17日8时，王庄村损毁河堤2处20多米；损毁公路10处约100米，其中2处较大的塌方超过路宽一半。村上及时组织人员设置警戒线，村干部分片包抓冒雨抢险，采取打桩固定树枝等防护措施，避免塌方产生二次灾害，让基础设施和群众损失达到最小程度。在磨湾水库等受灾路段，村干部组织公益性岗位人员和自发前来的群众拉起警戒线，有条不紊地进行路障滚石清理工作和路旁排水沟的疏通工作，保障进入王磨路的公交车每天3趟正常营运畅通无阻。

# 适量献血无损身体健康

血液是一种流体组织，在心脏推动下循环流动于心血管系统中，它是人体的重要组成部分。血液由红细胞、白细胞、血小板、血浆等成分组成。人体血液占体重的8%左右，一个体重50公斤的人约有血液4000毫升。正常情况下，这些血液只有80%在血管内运行，其他20%的血液贮存在肝、脾以备人体急需。人们习惯地把这称作人体的“小血库”。当人体从事剧烈活动或少量失血时，贮血库中的血液会立即释放出来，参与血液循环，以维持人体正常的生理功能。

人体具有很强的自我调节能力，血量在一定范围内的变动是经常发生的，而且对健康并无妨碍。人体

失血后，先是血浆中的水分和无机盐类在1至2小时内，由组织液渗透到血管而得到补充；其次，在一天左右时间内，血浆蛋白浓度可以恢复，这是由于肝脏加速合成蛋白质的结果。红细胞恢复稍慢，约需要两周的时间，即可补足失去的红细胞。血液本身具有旺盛的新陈代谢能力，人体每时每刻都有大量的血细胞在衰老死亡，献血后反而会刺激人体造血功能更加旺盛，加速血细胞的生成，促进血液的新陈代谢，以适应机体的需要。



# 声明

●陕西省洛南县古城镇刘永涛的房产证丢失，房屋坐落于洛南县西城区林翔小区1#2单元603室，证号为陕（2022）洛南县不动产权第0000698号，面积为139.73㎡，声明作废。

●陕西省商洛市洛南县华阳路中段103号杨浩泽的《出生医学证明》丢失，编号为R610055733，声明作废。